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Evropský parlament podpořil tribunál pro vyšetřování
Ruska
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DomovSvětové zprávy

Moskva již dříve uvedla, že jakékoli zřízení takového soudu by bylo

„nelegitimní“ a nemělo by žádnou jurisdikci

Předsedkyně Evropského parlamentu Roberta Metsola se účastní

hlasování ve Štrasburku ve Francii, 18. ledna 2023. ©  Frederick

Florin / AFP

Evropský parlament ve čtvrtek odhlasoval, že mezinárodní soud

prošetří Rusko kvůli jeho konfliktu s Ukrajinou. Moskva v minulosti

odmítla obvinění z válečných zločinů a také uvedla, že takový soud by

nad ní neměl žádnou právní moc. 

Poslanci v nezávazné rezoluci požádali blok a jeho jednotlivé členské

státy, aby vytvořily „zvláštní tribunál pro zločin agrese proti

Ukrajině“ a obvinili Moskvu z porušování mezinárodního práva.

Zákonodárci dodali, že se tribunál „zaměří na údajnou genocidu,

válečné zločiny a zločiny proti lidskosti spáchané na Ukrajině“.

„Přípravné práce EU na zvláštním tribunálu by měly začít

neprodleně,“ uvádí se v rezoluci. 

Ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj poděkoval parlamentu za

krok. "Rusko musí nést odpovědnost," napsal na Twitteru. 
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Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov koncem minulého měsíce řekl, že

mezinárodní tribunál pověřený stíháním Ruska bude Moskvou

odmítnut jako „nelegitimní“ a že Západ nemá žádné zákonné právo

jej zřídit.

Řekl to v reakci na to, že předsedkyně Evropské komise Ursula von

der Leyenová navrhla zvláštní soud podporovaný OSN, který by

prošetřil to, co označila za „strašné zločiny“ Ruska na Ukrajině. 

Přečtěte si více

Kreml vrací úder na výzvu ukrajinského

tribunálu

Podobné návrhy učinili i další západní a

ukrajinští představitelé. Bloomberg před několika měsíci informoval,

že Mezinárodní trestní soud (ICC) se sídlem v Haagu by mohl

koncem roku 2022 nebo začátkem roku 2023 začít přezkoumávat

případy údajných ruských zločinů na Ukrajině.  

Ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že „současný pokus západních

zemí vybičovat kvazi-soudní mechanismus je bezprecedentní ve

svém právním nihilismu a je dalším příkladem praxe Západu

dvojího metru“.

Moskva zahájila vojenskou operaci na Ukrajině loni v únoru s

odkazem na nutnost chránit obyvatele Donbasu a také na

neschopnost Kyjeva implementovat minské dohody z let 2014-15. 

Kyjev a jeho západní příznivci od té doby obvinili ruské jednotky ze

zabíjení civilistů v Buči nedaleko Kyjeva a dalších oblastech. Moskva

tvrdí, že její síly útočí pouze na vojenské cíle, a trvá na tom, že

obvinění ze zvěrstev byla vykonstruovaná. 

Ukrajina v minulosti prohlásila, že míru lze dosáhnout pouze tehdy,

bude-li Rusko čelit mezinárodnímu soudu. Moskva tento požadavek

odmítla jako nepřijatelný. 
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Kreml uvedl, že ruští vyšetřovatelé však pečlivě dokumentovali

zločiny spáchané kyjevským režimem od roku 2014, kdy násilný

převrat svrhl demokraticky zvolenou vládu a Kyjev vyslal svou

armádu na Donbas. Peskov řekl, že Moskva nezaznamenala „žádnou

kritickou reakci takzvaného ‚kolektivního Západu‘“ na tyto

provinění.
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